

余华作品被哭笑不得地归入“都市言情” 传统文学“抱”网络 如何直面“生存门”

“我的作品被放在‘都市言情’栏目，而这已经是众多栏目中与我的作品最贴近的一个。”昨天，在汉语文学网上线仪式后举办的“传统文学的网络化生存”主题论坛上，作家余华这样调侃自己并不成功的数字发行经验，金宇澄、《收获》主编程永新等也各自分享了传统文学写作、期刊发行在网络化时代的改变。

华分析主要原因还是知识产权保护没有到位，电子书盗版猖獗。但他透露，自己会到亚马逊网站看读者的评论，“无论说我好与不好，都非常好，因为都发自内心，甚至他们还发现了编辑没发现的错误”。

传统文学写作 借鉴网络创作方式

金宇澄的《繁花》作为在网络上连载发表的传统文学作品成了一个特别的案例——《繁花》最早在“弄堂网”一章一章地发表，用着现代流行的网络小说写作方式，来写这部上海沪语背景的传统文学作品，讲述了一段表现上海风土人情的弄堂故事。金宇澄坦言，自己之所以逐章在网络上写作，与“弄堂网”本身的特点是分不开的。论坛里聚集了一批会讲上海话，喜欢研究老上海文化的人，金宇澄说：“论坛也就三四百人，看我写东西的五六十个人，都是普通老百姓，像街坊一样亲切。”读者给他的意见，使他得以摆脱自己的思维束缚，仿佛摸着读者的脉搏搏创作，互动中能够激发起自己的

写作动力。

华东师范大学副教授黄平认为，《繁花》可以算是网络文学，但与主流的类型化网络文学风格完全不同，所以传统文学不必与网络文学竞争，而应该把握传播经典文学的核心。

传统文学期刊 微信微博多方开拓

《收获》大概是传统文学期刊中拥抱网络最积极的，执行主编程永新介绍说，《收获》分别由专人负责微博传播、微信传播、亚马逊平台合作和电子商铺销售，“只要和网络有关系的，我们都会去研究。”他透露，余华的作品在《收获》的电子商铺中颇受欢迎，足见受众群体的重要。

在内容上，《收获》也曾发表过一些网络作家的小说。“网络文学当中虽然有不少立意不高、冗长杂碎的作品，但网络小说讲故事的能力也可以为严肃作家所借鉴。反过来，网络文学应该向传统文学经典学一学语言的讲究和精神高度的追求。”

本报记者 夏琦 实习生 陈怡鸣

传统文学发行 尚需知识产权保护

余华说起自己两次失败的数字发行经验。第一次他将自己的作品授权给某网上书城，通过网站每天能看到数字版的销量。结果销售量波澜不惊，经典的《活着》、实体书销售过百万的《兄弟》都没人看，最后就拿到几千块版税。余华表示想不通，后来才发现自己的作品被放在“都市言情”栏目，实在令人哭笑不得。第二次经历是亚马逊准备推广阅读器，高价买下了余华畅销新作《第七天》的数字版权，余华调侃道：“他们在这本书上应该是赔钱了。”

面对数字版作品销量低迷，余



「晚秋」汤唯嫁了「魅惑」金泰勇

本报讯（记者 张艺）昨日下午4点，汤唯所属经纪公司冠星娱乐宣布汤唯婚讯，声明中称汤唯与执导《晚秋》的韩国导演金泰勇已经订婚。去年10月两人从朋友成为恋人，并将在今年晚秋时节举办婚礼。据工作人员透露，具体的婚礼地点还将与双方家庭协商后确定。

金泰勇和汤唯是在他2010年执导《晚秋》时认识的。汤唯饰演女主角，和她搭档的是韩国超帅“欧巴”玄彬。然而，汤唯没有和帅哥搭档擦出火花，而是爱上那个带着眼镜、看上去书生气十足的大叔导演。除了《晚秋》，金泰勇还曾执导《女高怪谈2》等影片，2004年戏剧《魅惑》让人们看到了他作为演员的面貌。

两人发布了一段话：“因为电影，我们相知相识，然后又从朋友成为恋人，以后，我们还会称呼对方为老公老婆，虽然我们还得再去学”外语，但这是最幸福的一刻。”

玄妙的是，有媒体爆料汤唯和金泰勇早在2012年就进入“热恋”阶段。如果传言属实，那当时男方还处于一段婚姻中，女方也正和胡景是一对儿。金泰勇是去年年底离的婚，不到半年时间，汤唯就和他从朋友变成恋人，还马上会从恋人成为夫妻，进展确实神速。

让传统文学更好地走向大众

上海作协华语文学网上线，诸多传统作家触网

本报讯（记者 夏琦 实习生 陈怡鸣）王安忆、苏童、余华、格非、马原、叶辛、赵丽宏……这些小说名家也要触网了。昨天，由上海作协打造的华语文学网上线运营。与普通文学网站不同的是，这个平台主要为当代传统文学和经典文学作品的数字版内容提供网络平台，拉近传统文学与青年人的距离，目前已与大批传统文学名家签订了授权合同。

王安忆的《长恨歌》、叶辛的《蹉跎岁月》的电子版都授权给了华语文学网。授权自己作品给华语文学网的还有上海作协副主席孙颔、赵丽宏、孙甘露，以及上海作家王小鹰、竹林、金宇澄、沈善增、阮海彪、程小莹、薛

舒、滕肖澜、姚鄂梅、孙未等。苏童、余华、格非、马原、王璞、阎连科、荆歌、杨争光、张楚、钟求是、艾伟、笛安等各地作家也通过《收获》，向华语文学网授权了自己作品的电子版。

海外及中国香港台湾的一些著名作家，如美国的聂华苓、卢新华、虹影、陈谦，加拿大的张翎、陈河、李彦，荷兰的林涓、瑞士的赵淑侠、德国的穆紫荆，马来西亚的朵拉，中国香港的吴正、陶然，中国台湾的施叔青等则纷纷把自己的作品直接授权给了华语文学网。

在汉语文学网上，除了能读到电子书以外，《收获》增刊、《萌芽》增刊、《上海文学》等十多本刊物也能

在网站上读到，网站不仅会及时更新最新一期的内容，往期的期刊内容也在该平台推出。上海文艺出版社、三联书店（上海）有限公司、叶辛工作室、赵丽宏工作室等众多文化机构也加盟华语文学网，推出他们的作品电子版。

赵丽宏在上线仪式上说道：“我们希望提供渠道，让传统文学更好地走向大众。”陈村认为，华语文学网的上线对于当下文学网站是种补充，“商业网站要卖钱，按字数算，谈论网络文学‘注水’，这是原因之一。诗歌、散文、杂文这样的体裁很难在网上看到。有这样一个网站，让传统作家的优秀作品集体上网，是好事。”

吴秀波变身合唱团老师

本报北京今日电（特派记者 孙佳音）《中国好声音》偶像栏目剧《我的青春高八度》将于本周日21:30登陆浙江卫视，该剧昨日在京举办了开播发布会，吴秀波、瞿颖、曾志伟、弦子以及好声音人气学员李琦、毕夏、刘雅婷等一道亮相。

《我的青春高八度》是一档集唱歌、跳舞、欢乐为一体的青春音乐栏目剧，剧中不仅有轻松欢乐的剧情，还有80多首歌、30多支MV。变身合唱团老师的吴秀波带

领着一群天赋异禀的大学生追逐音乐梦想，现场公布的片花中波叔要演唱六到七首曲风各异的歌曲，百变的造型一直从现代穿越回上世纪40年代。

在《中国好声音》第三季即将开唱之际，前两季“好声音”人气学员也通过这部音乐栏目剧，展现了各自从歌手向全能艺人蜕变的决心。经历近半年刻苦的戏剧拍摄、歌舞打磨，他们纷纷在《我的青春高八度》里交出一份漂亮的演艺成绩单。

KC® 孩子的青春痘绝对不能掉以轻心 不及时祛痘会留下终身遗憾

重视青春痘，尽早祛痘
现在的孩子都发育得比较早，吃的食物中也含有越来越多非天然成分，造成大部分十几岁的孩子脸上会长青春痘。有许多痘友和家长们都说一开始没当回事，但没有想到这么严重，一长就是七八年，给孩子耽误了最佳祛痘时机，这不是要给孩子造成终身的遗憾吗！
很多孩子长了青春痘，会不自觉地用手去挠去挤，很容易让痘痘进一步恶化，面积扩大，往往给孩子心理造成很重的负担，不愿与人交往，甚至影响他们的学习和同学交往。
还有的家长一看孩子脸上长了痘，就心急如焚，带着孩子“乱投医”，把孩子的皮肤当成试验田，有的抹药、口服药物、还有用手挤、用针挑，让皮肤变得更加敏感了，更易长痘了，并发展的满脸都是。
一个人的青春能有几回，青少年的脸蛋更重要，绝不能让青春痘给毁了。科痘上海店店长就青

少年的痘痘问题，提醒大家尤其要注意以下几点：
1.孩子脸上的痘要尽早祛除
科痘店长的观点是：确实有些痘是短期的，不排除有的痘友过了一定年龄就好了。但是自然康复也是一个充满风险的过程，这中间除了痘友要扼住自己不抓不挠之外，还一定要维护皮肤有一个清洁良好的代谢环境，一路小心下来，这期间，最大的风险是痘痘一旦过重了，还是难免留下痘印痘坑，使得彻底复原变得更加困难。所以说，最好还是主动的按照科学祛痘的路子，尽早祛除痘痘为好。
2.科学的祛痘方法很重要
长了痘以后，必须引起足够的重视，同时也要防止盲目投医。店长建议痘友和家长们寻找祛痘帮助服务之前，一定要自己做好功课，尽量多了解祛痘的机理和将要采取的办法，选择安全科学的方案，切忌急功近利，防止出现反复。千万不要选用

有刺激性的产品，以免造成皮肤更加恶化。
科痘经过二十来年的探索研究，总结出了一整套安全科学祛痘方法，来到科痘的顾客不针清、不忌口、不口服，采用外敷的方式，就可理理想祛痘。简单的说，我们的祛痘机就是：清洁皮肤以后提高痘友的皮肤恢复能力。
3.清洁、补水和防晒是抗痘的根本
科痘在为顾客祛痘的同时，还提倡科学的抗痘护肤理念，帮助顾客更全面地了解护肤知识，避免一些护肤的误区。
“清洁、补水和防晒是拥有好皮肤的基础，也是皮肤抗痘的根本。”店长讲道，所有的护肤都是从清洁开始的，不能过度清洁皮肤或是洗不干净。正确的方法是选择温和无刺激的洁面产品同时做好补水和防晒的功课。店长说，很多防晒霜都有刺激性，而对于长痘的皮肤来说，这会加重痘痘的发展。科痘全面细致的研究了各种护肤品品的优劣，让痘友在护肤的过程中有了更好的选择。

为了脸蛋暑假期间学生扎堆祛痘
科痘店长说：由于不针清、不口服等突出优势，外敷祛痘受到越来越多的人的青睐，尤其是到了暑假，预约的人更是增加了不少，特别有很多在海外及外地读大学回上海的，不少痘友扎堆到科痘上海店做祛痘护理。“这说明越来越多的家长和孩子意识到了，‘赶早’祛痘的重要性。”店长说：“大部分学生中处在成长发育期，这时期祛痘，不仅可以祛痘，还能改善肤质，让皮肤变得更健康。”
科痘徐汇店地址：中山西路2020号，华宜大厦A栋201室
电话：021-60761281, 18821215812
科痘虹口店地址：曲阳路100号乙
电话：021-56096212, 18017923956
科痘苏州店地址：沧浪区学士街281号（近干将西路）
电话：0512-69155991, 18112609512



欢迎关注科痘 公众号kedou90